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Запрет отправки документов  
в ИФНС архивами
Официальный телеграмм-чат ФНС

В чём суть С 2025 года при предоставлении документов по требованию 
ИФНС запрещена отправка файлов в zip-архивах. Каждый 
документ (включая УПД, акты, накладные) необходимо загружать 
отдельно. Это требование распространяется на все случаи, когда 
налоговые органы запрашивают большой объем документов.

Комментарий 
эксперта

Отправка архивом теперь считается нарушением порядка 
представления документов. Инспекторы могут отказать в приеме 
документов и оштрафовать компанию за непредставление по ст. 
126 НК РФ (до 200 000 руб.). Проверьте настройки ЭДО: если 
система формирует автоматические архивы, требуется перейти на 
ручную выгрузку файлов.

Чем можем помочь Настроим вашу систему ЭДО для корректной выгрузки документов 
в соответствии с требованиями ФНС. Обеспечим юридическое 
сопровождение при налоговых проверках.

Налоги
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Налогообложение услуг 
иностранных поставщиков 

при оплате через посредников
Письмо Минфина РФ от 05.05.2025 г. № 03-07-08/44734

В чём суть Российские организации при приобретении услуг у иностранных 
поставщиков обязаны выполнять функции налогового агента 

по НДС и налогу на прибыль, даже если оплата осуществляется 
через платежного посредника. Это правило применяется, когда:

Налоговый агент должен:

Местом реализации услуг признается территория РФ 
(определяется по месту регистрации покупателя).

Услуги используются для облагаемых НДС операций в РФ.

Иностранная организация не имеет постоянного 
представительства в РФ.

Удержать НДС с выплаты иностранному поставщику.

Уплатить налог на прибыль (ставка 20%) с дохода иностранной 
компании.

Вести раздельный учет для применения налогового вычета 

по НДС.

Комментарий 
эксперта

Риск двойного налогообложения: если российская компания 
не выполнит обязанности налогового агента, ей грозит:

доначисление неуплаченных налогов;

пени за просрочку платежа;

штраф до 20% от суммы налога (ст. 123 НК РФ).

Особое внимание — услугам цифрового характера (доступ 
к SaaS-платформам, лицензии ПО), где ошибки встречаются 
чаще всего.

Налоги

07

Дайджест: Всё о налогах, кадрах и бухгалтерии

Налог на имущество с машино-
мест и бизнес-центров
Письмо Минфина от 31.03.2025 № 03-05-05-01/31291

В чём суть

Если объект недвижимого имущества, в частности, машино-место 
и помещения бизнес-центра, включены в Перечень 
административно-деловых центров (АДЦ) и помещений в них, 

то налоговая база по налогу на имущество определяется 
в соответствии с пунктом 2 статьи 375 НК РФ, исходя 

из кадастровой стоимости имущества, которая внесена в ЕГРН.

В случае если объект недвижимого имущества не включен 
в Перечень административно-деловых центров и помещений 
в них, налоговая база по налогу на имущество организаций 
в отношении указанного объекта в соответствующем налоговом 
периоде определяется в соответствии с пунктом 1 статьи 375 НК 
РФ, как среднегодовая стоимость имущества.

Разница в налоговой нагрузке может достигать 300%:


Пример: машино-место кадастровой стоимостью 500 000 руб.

В Перечне АДЦ: налог ≈ 10 000 руб./год

Вне Перечня: налог ≈ 3 000 руб./год

Риск ошибочного включения в Перечень: проверьте данные 
ЕГРН через Росреестр. Если объект ошибочно классифицирован, 
подайте заявление об исправлении.

Комментарий 
эксперта

Налоги
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Обновление показателей 
налоговой нагрузки ФНС
Официальный сайт ФНС России

В чём суть ФНС России опубликовала актуализированные показатели 
налоговой нагрузки и рентабельности по отраслям на 2025 год. 
Ключевые изменения:

Показатели пересмотрены для 85 субъектов РФ и 30 отраслей 
(включая IT, торговлю, производство).

Добавлены новые критерии оценки риска:

Соотношение выручки к расходам.

Доля налоговых вычетов.

При оценке риска выездной проверки будет использоваться 
сравнение:

Рентабельность компании vs. среднеотраслевой 
показатель.

Налоговая нагрузка vs. региональный норматив.

Комментарий 
эксперта

Налоговая нагрузка — это один из основных факторов оценки 
рисков назначения выездной налоговой проверки.

Минфин актуализировал показатели рентабельности на своем 
официальном сайте.

Также напомним, что в случае сравнения своей рентабельности 

до обновления среднеотраслевых показателей (до 5 мая ежегодно) 
необходимо использовать последние актуальные значения.

В случае рентабельности ниже средней по отрасли, ФНС может 
попросить пояснить отклонения.

Компании с показателями ниже 70% от среднеотраслевых 
автоматически попадают в «зону риска» ФНС. Порядок действий:


Налоги
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Рассчитайте свою рентабельность: 

(Чистая прибыль / Выручка) × 100%.

Сравните с данными на сайте ФНС (раздел «Концепция 
системы планирования выездных проверок»).

При отклонении >30% подготовьте пояснительную записку 
для налоговой. 
Пример: Для розничной торговли в Москве норматив 
рентабельности —  8,2%. При показателе в 5,7% потребуются 
пояснения.

Эксперты 1C-WiseAdvice могут рассчитать бюджет налогов — 
спланировать, сколько придется уплатить взносов, НДФЛ, НДС, 
налога на имущество, землю, прибыль с учетом изменений 
в законодательстве. Мы можем оценить уровень налоговой 
нагрузки, сравнить ее со среднеотраслевой и оценить риск 
налоговой проверки.

Чем можем помочь

Взять все налоги под контроль 
без рисков для бизнеса

Подробнее
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Льготы для ИТ-компаний: 

новые условия применения
Письмо Минфина от 20.02.2025 № 03-15-06/16007

Налоги

В чём суть Условия применения льготных тарифов страховых взносов 

и налога на прибыль для аккредитованных ИТ-компаний:

Льгота действует только в отчетных периодах, где соблюдена 
необходимая доля доходов от ИТ-деятельности (точный % 
определяется законом).

Если в I квартале/полугодии/9 месяцах доля не соблюдена:

Взносы начисляются по общим тарифам.

Налог на прибыль — по стандартной ставке.

Если по итогам года доля соблюдена, компания вправе 
пересчитать платежи с начала года.

Комментарий 
эксперта

Ключевой риск: невыполнение нормы по доле доходов 

в любом квартале лишает льготы за весь период.

Решение: контролируйте структуру выручки ежеквартально. 
Для ИТ-компаний требование обычно составляет не менее 
90% (ст. 427 НК РФ).

Чем можем помочь Проведем аудит структуры доходов, разработаем план 
сохранения доли ИТ-выручки ≥90%. Поможем с перерасчетом 
взносов и подготовкой уточненной отчетности.

12

Дайджест: Всё о налогах, кадрах и бухгалтерии Налоги

Заполнение декларации  
по туристическому налогу 

без объектов размещения
Письмо ФНС от 13.03.2025 № СД-4-3/2818@

В чём суть Налогоплательщики, имеющие средства размещения в реестре 
классифицированных объектов, но не оказывающие услуги 

по временному проживанию в течение налогового периода:


Не обязаны включать такие объекты в декларацию по 
туристическому сбору.

Должны подтвердить факт неоказания услуг документально:

Отсутствие бронирований.

Закрытие на ремонт/реконструкцию.

Приостановка деятельности. 
Требование действует для всех регионов РФ, где введен 
туристический сбор (Крым, Краснодарский край, Алтай 

и др.).

Комментарий 
эксперта

Риск доначисления: если объект включен в реестр, но не указан 

в декларации без доказательств простоя, ФНС может:

Рассчитать сбор исходя из средней заполняемости по региону.

Начислить пени и штраф: 20% от суммы (ст. 122 НК РФ).

Чем можем помочь Проведем аудит объектов размещения, подготовим 
документальное обоснование простоя. Поможем скорректировать 
декларации для исключения неиспользуемых объектов.
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Учет расходов на служебное 
жилье сотрудников в налоге 

на прибыль
Письмо Минфина от 13.03.2025 № 03-03-06/1/24826

В чём суть Расходы на содержание служебных квартир для работников могут 
учитываться в расходах по налогу на прибыль при соблюдении 
условий:

Жилье относится к обслуживающим производствам/
хозяйствам (объекты ЖКХ).

Квартира используется исключительно для проживания 
сотрудников.

Расходы документально подтверждены (договоры 

с управляющими компаниями, платежки).

В учетной политике закреплен порядок признания таких 
затрат.

Комментарий 
эксперта

Риск отказа в учете расходов:

Если жилье не внесено в перечень обслуживающих 
производств.

При отсутствии связи с производственной деятельностью 
(например, квартира для топ-менеджера без обоснования 
производственной необходимости).

Пример корректного оформления: общежитие для вахтовиков 

на удаленном месторождении.
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ВС РФ: Курсовая разница 

при задержке платежа 

не признается убытком
Определение СКЭС Верховного Суда РФ от 23.05.2025 г. N 305-ЭС25-619

Налоги

В чём суть Верховный Суд РФ подтвердил:

Курсовая разница, возникшая из-за задержки платежа 

по договору в иностранной валюте, не является убытком.

Стороны принимают на себя риск колебания валютных курсов 
при указании в договоре валюты расчетов.

Неустойка за просрочку:

Рассчитывается в валюте договора.

Взыскивается в рублях по курсу ЦБ РФ на дату фактической 
оплаты.

Комментарий 
эксперта

Последствия для контрактов в валюте:

Требование возмещения курсовой разницы как убытка 
незаконно.

Пример: долг $10 000 (курс 75 ₽ → 750 000 ₽). При задержке 
курс 90 ₽ → дополнительные 150 000 ₽ не подлежат 
взысканию.

Защита: фиксируйте в договоре штрафные санкции 

за просрочку в % от суммы.
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Новые требования 

к инвентаризации активов
Приказ Минфина от 13.01.2023 № 4н (действует с 01.04.2025)

В чём суть С 1 апреля 2025 года введен ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация»:


Обязательные случаи проведения:

Передача/возврат активов.

Смена материально ответственных лиц.

Реорганизация или ликвидация компании.

Новые требования:

При численности комиссии <5 человек — обязательное 
присутствие всех членов.

Разрешено использование электронных средств фиксации.

Усилены требования к оформлению итоговых документов.

Распространяется на малый бизнес.

Комментарий 
эксперта

Риск административных штрафов:


Отсутствие инвентаризации в обязательных случаях → штраф 
до 10 000 руб. (ст. 15.11 КоАП).

Несоответствие процедуры ФСБУ → непризнание расходов 

в налогообложении.

Чем можем помочь Актуализируем учетную политику под ФСБУ 28/2023. Разработаем 
регламент проведения инвентаризаций с электронным 
документооборотом.
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НДС на экспедиционные услуги 

в морских портах
Письмо Минфина от 19.03.2025 № 03-07-08/27489

Налоги

В чём суть Минфин разъяснил применение ставки НДС 20% 

для транспортно-экспедиционных услуг в морских портах:

Ставка 20% применяется независимо от последующего вывоза 
товаров за пределы РФ.

Условие: услуги оказываются в отношении товаров, которые 
декларируются как экспортируемые.

Исключение: если договор с экспедитором включает 
транспортировку за пределы РФ — ставка 0% при 
подтверждении экспорта.

Комментарий 
эксперта

Ключевой риск для логистических компаний:



Ошибочное применение ставки 0% без подтверждения 
экспорта → доначисление НДС + штраф 20%.

Пример: Услуги в порту Новороссийска для товаров, 
следующих в Казахстан (ЕАЭС) — требуют ставки 20%, 

так как вывоз за пределы РФ не оформлен.

Работаете и в Казахстане? 
Передайте две страны в одни 
руки!

 Комплексный учёт в России и Казахстане с пользой для бизнеса

Почему это выгодно

 привлекательные финансовые условия обслуживания в двух страна

 единые стандарты учёт

 отчётность в срок, без прерывания на отпуска / больничны

 освобождение от кадровых вопросов

 предсказуемые и прозрачные процессы


Читайте об аутсорсинге в Казахстане на нашем сайте.


Подробнее
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НДС при предоставлении прав 

на интернет-платформы
Письмо Минфина от 21.04.2025 № 03-07-08/39853

Налоги

В чём суть Обязанности налогового агента по НДС при приобретении 
неисключительных прав на использование интернет-платформ:

Российская компания-покупатель обязана:

Удержать НДС с выплаты иностранному правообладателю.

Уплатить налог в бюджет.

Правило действует независимо от формы расчетов:

Денежные платежи.

Встречные требования (зачёт).

Неденежные формы оплаты.

Комментарий 
эксперта

Главный риск:




Неисполнение обязанностей налогового агента → штраф 20% 
от суммы неуплаченного налога (ст. 123 НК РФ).

Особенно актуально для SaaS-сервисов (облачные системы, 
CRM, ERP).

Чем можем помочь Проверим договоры с иностранными поставщиками цифровых 
услуг. Обеспечим корректное исчисление и уплату НДС 

как налоговые агенты.
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Подтверждение надежности 
поставщиков через сервис ФНС
Письмо ФНС России и ФАС России от 15 мая 2025 г. № ЕД-17-31/1324, МШ/45087/25

Налоги

В чём суть ФНС и ФАС установили новые требования к проверке 
контрагентов:

При закупке у единственного поставщика по 223-ФЗ 
обязательно использовать:

Сервис «Прозрачный контрагент» от ФНС.

Реестр недобросовестных поставщиков (РНП).

В остальных случаях — рекомендовано применять эти 
инструменты как дополнительную проверку.

Результаты проверки должны включаться в документацию 
закупки.

Комментарий 
эксперта

Риск признания закупки недействительной:


Отсутствие проверки через сервисы ФНС при работе 

с единственным поставщиком → оспаривание сделки.

Пример: Закупка IT-оборудования на 5 млн руб. у 
единственного дилера без проверки в РНП → штраф до 500 
тыс. руб.
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Штрафы за неявку на комиссию 

по нелегальной занятости
Распоряжение Правительства от 08.05.2025 № 1166-р

Налоги

В чём суть Ужесточены санкции за игнорирование вызовов на комиссию 

по противодействию нелегальной занятости:

Неявка без уважительной причины → штраф до 200 000 руб. 
(для юрлиц).

Повторное нарушение → включение в реестр 
недобросовестных работодателей.

Последствия попадания в реестр:

Запрет на участие в госзакупках 2 года.

Внеплановые проверки ГИТ.

Публикация данных на портале Минтруда.

Комментарий 
эксперта

Критические риски:


Репутационный ущерб: публичный «черный список» 
работодателей.

Финансовые потери: невозможность выиграть госконтракты.

Пример: Строительная компания после включения в реестр 
потеряла 3 тендера на 15 млн руб.

Чем можем помочь Обеспечим правовое сопровождение: подготовим документы для 
комиссии, организуем представительство, защитим 

от необоснованных претензий.
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Пониженные страховые взносы 
для обрабатывающих 
производств
Письмо ФНС России от 29.05.2025 № БС-4-11/5256

В чём суть

Основной вид деятельности по ОКВЭД в ЕГРЮЛ/ЕГРИП должен 
относиться к обрабатывающим производствам (разделы C, D).

Доля доходов от основной деятельности ≥ 70% за предыдущий 
год.

Тариф действует только для сотрудников, занятых в льготной 
деятельности.

Условия применения пониженного тарифа страховых взносов 
(15% вместо 30%) для МСП в обрабатывающей промышленности:

Комментарий 
эксперта

Ключевые риски:


Несоответствие ОКВЭД в реестре → отказ в льготе.

Пример: ООО «МеталлПрофиль» (ОКВЭД 25.40) имеет 68% 
дохода от производства → потеря права на льготу.

Решение: Ежеквартальный контроль структуры доходов 

и актуализация ОКВЭД.

Чем можем помочь Проведем аудит видов деятельности, поможем скорректировать 
структуру доходов для сохранения льготы. Подготовим документы 
для подтверждения права на пониженный тариф.
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Новые правила включения 

в реестр МСП
Федеральный закон от 23.05.2025 № 117-ФЗ

В чём суть

Для вновь созданных компаний:

Автоматическое включение в реестр без проверки 
выручки, если регистрация прошла с 1 декабря 
предыдущего года по 31 мая текущего.

Пример: Организация, зарегистрированная 15.02.2025, 
включается в реестр 2025 без подтверждения доходов.

Расширение статуса «микропредприятие»:

Включены ИП на патентной системе налогообложения.

Компании с выручкой до 120 млн руб. (вместо 60 млн 
ранее).

Хранение данных о госзакупках:

Срок увеличен с 1 года до 5 лет.

С 3 июня 2025 года вступили в силу изменения в правилах 
включения в реестр МСП:

Комментарий 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Преимущества для бизнеса:


Ускоренный доступ к льготам: пониженные тарифы взносов 
(15%), упрощенные проверки.

Риск: потеря статуса при превышении лимита численности/
выручки → пересчет взносов за весь период.

Рекомендация: проверять статус на сайте ФНС ежеквартально.
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Зарплата и кадры
Обработка персональных данных: согласие как отдельный документ

РК и СН с гарантированного среднего заработка

Новые правила премирования: обязательные условия в ЛНА

Повышение лимитов необлагаемых суточных

Новый порядок расчёта средней зарплаты

Расширенные признаки трудового договора

Реестр должников по алиментам: автоматизация

Статотчётность: обязательное применение МЧД

Новый порядок определения основного вида деятельности

Платежки в бюджет: новые правила оформления
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Новые правила премирования: 
обязательные условия 

в локальных нормативных актах
Федеральный закон от 07.06.2025 № 144-ФЗ

В чём суть Четко прописать в локальных нормативных актах (ЛНА):

Конкретные виды премий и их размеры.

Точные сроки выплаты.

Основания и условия начисления (включая показатели 
качества и эффективности работы).

Порядок снижения премий при наличии дисциплинарных 
взысканий.

Соблюдать ограничения при депремировании:

Снижение возможно только за период действия 
дисциплинарного взыскания.

Максимальное уменьшение премии не должно приводить 
к снижению месячной зарплаты более чем на 20%.

Утвердить новые ЛНА или актуализировать существующие 

до 1 сентября 2025 года.

Комментарий 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Данные изменения направлены на защиту прав работников 

и упорядочение системы премирования. Особенно важно 
отметить следующие аспекты:

Прозрачность системы: теперь работодатели обязаны четко 
прописать все условия премирования.

Защита работников: установлено ограничение на 
максимальное снижение зарплаты.

Социальное партнерство: усилена роль профсоюзных 
организаций в регулировании вопросов премирования.
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Обработка персональных 
данных: согласие как отдельный 
документ
Федеральный закон от 24.06.2025 г. № 156-ФЗ

В чём суть С 1 сентября 2025 года согласие на обработку персональных 
данных должно быть оформлено в виде отдельного документа. 
Запрещается включать его в текст трудового договора или иных 
соглашений. Это требование распространяется на все случаи 
обработки персональных данных работников.

Комментарий 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Исключить разделы о согласии на обработку ПД 

из действующих трудовых договоров.

Разработать и внедрить отдельные бланки согласий.

Организовать процесс подписания согласий с новыми 

и действующими сотрудниками.

Работодателям необходимо до 1 сентября 2025 года:
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РК и СН с гарантированного 
среднего заработка
Письмо ФНС от 26.06.2025 № БС-4-11/6142

В чём суть ФНС отменила требование выделять доли районного 
коэффициента (РК) и северной надбавки (СН) из выплат, 
рассчитанных на основе среднего заработка. С 1 января 2025 года:

Все выплаты (отпускные, командировочные, оплата простоя) 
облагаются НДФЛ по единой шкале (13-22%).

Отменено применение писем ФНС № БС-4-11/739@ 

и № БС-4-11/5967.

Правило распространяется на все компании, применяющие 
РК/СН.

Комментарий 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Необходимо:

Пересчитать НДФЛ за период с января 2025 года 

без разделения на доли.

Подать уточненные расчеты по форме 6-НДФЛ.

Проверить настройки в системах расчета зарплаты (1С, SAP) 
для автоматического применения новых правил.
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Практические 
рекомендации

Работодателям необходимо заранее подготовить изменения 

в локальные нормативные акты и провести согласование 

с профсоюзными органами (при их наличии). Важно также 
проинформировать работников о новых правилах 
премирования, чтобы избежать возможных конфликтов 

и недопонимания.
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Повышение лимитов 
необлагаемых суточных
Законопроект № 903358-8 «О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового 
кодекса Российской Федерации»

В чём суть В Госдуму внесли законопроект, по которому предлагается 
увеличить размер суточных, не облагаемых налогом. Эти 
выплаты предназначены для компенсации расходов работников 
в командировках, при разъездной работе или вахтовом методе. 


Сейчас работодатель может выплатить сотруднику суточные без 
удержания НДФЛ, но только в пределах:

Для работников с разъездной работой или вахтовым методом:

Суммы, превышающие эти лимиты, облагаются НДФЛ как доход 
работника.

Проектом закона предусмотрено повышение лимитов:


Авторы инициативы подчеркивают, что из-за инфляции текущие 
суммы давно не покрывают реальные командировочные 
расходы, и сотрудник теряет часть компенсации из-за 
налогообложения. В пример приводят МРОТ на 2025 год — 22 440 
руб. в месяц, то есть более 700 руб. в день, что уже превышает 
действующий лимит.

700 руб. в день — командировки по России;

2 500 руб. в день — заграничные командировки.

700 руб. в день — по России;

3 500 руб. в день — за границей.

до 1 500 руб. в день — командировки внутри России;

до 4 500 руб. в день — заграничные командировки.
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Комментарий 
эксперта

Если инициатива будет принята, это создаст для работодателей 
более гибкие и прозрачные условия при оформлении 
командировочных выплат. Повышение необлагаемых лимитов 
суточных позволит легально увеличить размер компенсаций 

без дополнительных налоговых обязательств — таких, как НДФЛ 
и страховые взносы.



Это, в свою очередь, снизит общую налоговую нагрузку 

и уменьшит риск возможных споров с налоговыми органами 

при выплатах, которые ранее могли выйти за пределы 
установленных норм. Особенно важно это для компаний 

с вахтовой организацией труда и разъездным персоналом — 
работодатели получат реальный инструмент для повышения 
мотивации и удержания ключевых специалистов, обеспечив 
сотрудникам более справедливый уровень компенсации 
расходов.



Таким образом, предлагаемое изменение соответствует логике 
экономической целесообразности и социальной ответственности 
бизнеса в современных условиях.


Рассчитаем зарплату, НДФЛ  
и страховые взносы



Расчёт, рассылку зарплатных листков, 
отчётность берём на себя

Подробнее
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Новый порядок расчета средней 
заработной платы
Постановление Правительства РФ от 24.04.2025 № 540 «Об особенностях порядка 
исчисления средней заработной платы»


В чём суть С 1 сентября 2025 года вводится новый порядок расчета среднего 
заработка (заменяет Постановление №922):

Для выходного пособия:

Средний месячный заработок = Средний дневной 
заработок × Среднее кол-во рабочих дней в месяце.

Пример: 247 рабочих дней в 2025 году / 12 мес. = 20,58 дня.

При суммированном учете рабочего времени:

Средний заработок = Средний часовой заработок × 
Среднее кол-во рабочих часов в месяце.

Пример (40-часовая неделя): 1 972 ч. / 12 мес. = 164,33 часа.

В перечень выплат включены денежные поощрения.

Из расчетного периода исключено время командировок.

Комментарий 
эксперта

Расчет среднего заработка – довольно частая операция, с которой 
сталкивается бухгалтерия. Средний заработок необходимо знать 
для оплаты отпусков, командировок, периода нахождения 
работника на военных сборах, донорского дня, при выплате 
выходного пособия и в других случаях.


Новый порядок будет действовать до 1 сентября 2031 года 


и призван сделать процесс более прозрачным и понятным.
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Работодатели должны привести свои локальные нормативные 
акты по оплате труда в соответствие с новыми правилами 


до 1 сентября 2025 года.


Новый порядок:


Упрощает расчет выходных пособий.

Делает процесс более прозрачным.

Обязателен для применения всеми работодателями.

Действует до 1 сентября 2031 года.
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Расширенные признаки 
трудового договора
Проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской 
Федерации»

В чём суть В Трудовом кодексе планируют закрепить дополнительные 
признаки трудовых отношений. Перечень признаков остается 
открытым.

Ведомство предлагает внести ряд критериев трудовых 
отношений и закрепить их характерные признаки, такие как:


устойчивый и стабильный характер отношений;

подчинённость и зависимость труда;

наличие дополнительных гарантий работнику, установленных 
трудовым законодательством и иными нормативными 
правовыми актами, содержащими нормы трудового права; 

выполнение работником работы в соответствии с указаниями 
работодателя;

интегрированность работника в организационную структуру 
работодателя;

признание работодателем прав работника на еженедельные 
выходные дни и ежегодный отпуск; 

оплата работодателем расходов, связанных с поездками 
работника в целях выполнения работы;

осуществление периодических выплат работнику, которые 
являются для него единственным и (или) основным 
источником доходов;

предоставление инструментов, материалов и механизмов 
работодателем;

другие признаки, характерные для трудовых отношений 

в случаях, предусмотренных трудовым законодательством 

и иными нормативными правовыми актами, содержащими 
нормы трудового права, коллективными договорами, 
соглашениями, локальными нормативными актами.
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Законопроект также предлагает наделить Федеральную службу 


по труду и занятости (Роструд) новыми полномочиями — правом 
обратиться в суд, чтобы признать отношения трудовыми.

Комментарий 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Необходимость разработки и принятия подобного закона 
обусловлена наличием проблемы разграничения трудовых 


и гражданско-правовых отношений. Уточнение признаков 
трудовых отношений поможет сориентировать работодателей 
при решении спорных вопросов оформления отношений, 
связанных с использованием личного труда.


Подмена трудовых отношений гражданско-правовыми, 
уклонение работодателей от правильного оформления трудовых 
отношений по-прежнему актуальна. Правильное разграничение 
и заключение договоров, связанных с применением труда, имеет 
практическое значение в сохранении гарантий трудовых прав 


и обязанностей, установленных законодательными нормами.
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Реестр должников по алиментам: 
автоматизация
Закон от 29.05.2024 № 114-ФЗ. Приказ ФССП от 04.03.2025 № 152


В чём суть В соответствии с вступившим в силу приказом ФСС от 04.03.2025 
№152, в России с 25 мая заработал реестр должников по 
алиментным обязательствам. Его порядок распространяется на 
процедуры создания и ведения банка данных в исполнительном 
производстве Федеральной службы судебных приставов (ФССП). 
Несмотря на то, что реестр станет частью базы исполнительных 
производств ФССП, сведения по исполнительным производствам 
будут общедоступными до исключения сведений о должнике по 
алиментным обязательствам из указанного реестра в связи с 
полным погашением задолженности или на основании 
документов, предусматривающих отмену привлечения к 
ответственности. Кроме того, ФССП получает право запрашивать 
у органов власти и иных организаций сведения о трудоустройстве 
должников через систему межведомственного электронного 
взаимодействия.


В реестр внесут сведения только тех должников, которых 
объявили в розыск или привлекли к административной или 
уголовной ответственности за неуплату алиментов на 
содержание:


В реестре отразят сведения о должнике: фамилию, имя, отчество 
(при наличии), дату и место рождения, сумму непогашенной 
задолженности, а также данные об исполнительном 
производстве.


несовершеннолетних детей;

нетрудоспособных совершеннолетних детей;

нетрудоспособных родителей.
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О том, что сведения добавлены в реестр, должника известят в 
течение суток. Письмо будет направлено в соответствии со ст. 24 
Закона № 229-ФЗ по адресам, указанным в исполнительном 
документе, по месту жительства, месту нахождения или месту 
работы должника, либо в личный кабинет на портале Госуслуг. Об 
удалении из реестра должнику сообщат в течение суток теми же 
способами, как и сообщали о добавлении в него.

Комментарий 
эксперта

Напомним, работодатель ежемесячно удерживает сумму 
алиментов из заработной платы работника, на основании 
исполнительного листа, судебного приказа, нотариально 
удостоверенного соглашения об уплате алиментов или его 
нотариально удостоверенной копии. Включение в реестр 
неплательщиков не станет поводом для автоматического 
удержания средств из зарплаты должника, в реестре 
работодателям не будут доступны указанные документы. 


Для компаний не установлена и обязанность регулярно 
проверять сведения о своих сотрудниках. Пока на этапе 
внедрения нового сервиса организации будут лишь оперативно 
предоставлять приставам информацию о трудоустройстве 
должников при поступлении запросов через единую систему 
межведомственного электронного взаимодействия. Однако в 
скором времени ситуация может измениться.
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Статотчётность: обязательное 
применение машиночитаемых 
доверенностей
Официальный сайт Росстата

В чём суть Произошло обновление Системы сбора отчетности Росстата, в 
котором теперь реализовано применение машиночитаемых 
доверенностей (МЧД). Изменения обусловлены поэтапным 
переходом бизнеса на обязательное применение 
машиночитаемых доверенностей.


С 1 мая 2025 года для сдачи статистической отчетности действует 
проверка на обязательное представление информации о МЧД, но 
только для филиалов и представительств юридических лиц. 
Прочим респондентам предоставлен переходный период на 1 
месяц для подготовки к сдаче отчетности.


По новым правилам наличие МЧД стало обязательным условием 
представления отчетности. Не принимаются бумажные 
доверенности, а также подписи, достоверность которых не 
подтверждена МЧД.


Кроме того, Росстат не принимает отчетность на основании МЧД с 
передоверием. Но это временное ограничение.


С 1 июня 2025 года планируется обязательная проверка наличия 
МЧД для всех категорий респондентов. Это значит, что к 1 июня 
2025 компаниям (кроме филиалов и представительств) 
необходимо оформить на представителей, отчитывающихся в 
Росстат, электронную доверенность. Кроме того, будет снято 
ограничение на прием отчетности по МЧД с передоверием. 
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Требование о наличии МЧД для представления обязательной 
отчетности в Росстат не распространяется на следующих 
респондентов:

организации, в которых отчетность в Росстат сдает директор;

ИП, самостоятельно подписывающих и сдающих отчетность в 
Росстат;

организации и ИП, которые не включены в выборку Росстата и 
не представляют статистические сведения в 2025 году;

самозанятых, поскольку всю статистическую отчетность за них 
в Росстат представляют налоговые органы (письмо Минфина 
от 04.12.2024 №03-11-11/122074);

представительства иностранных организаций (для них сроки 
перехода на обязательное применение МЧД 
законодательством в настоящее время не установлены).

Комментарий 
эксперта

Необходимость применения новых требований к оформлению 
электронных доверенностей на сотрудников (представителей), 
ответственных за сдачу статотчетности, исключает риски того, что 
представленная отчетность без МЧД будет считаться несданной, 
что влечет за собой наложение на организацию 
административных штрафов. 
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Новый порядок определения 
основного вида деятельности
Постановление Правительства РФ от 23 мая 2025 г. №717, вступающее в силу с 1 сентября 
2025 года.


В чём суть Вводится новый порядок определения основного вида 
экономической деятельности страхователей, основанный на 
автоматизированной системе обработки данных. Теперь 
основным видом деятельности признается тот, который указан в 
Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) для 
организаций и в Едином государственном реестре 
индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) для ИП.


Отменяется необходимость дополнительного подтверждения 
основного вида деятельности. Ранее при отсутствии такого 
подтверждения страхователи автоматически относились к 
наиболее высокому классу профессионального риска.


Устанавливается специальный порядок определения вида 
деятельности для обособленных подразделений, контроль за 
которым возложен на Министерство труда и социальной защиты 
РФ.


Комментарий 
эксперта

Внедрение новой системы представляет собой значительный шаг 
в совершенствовании регулирования профессиональных рисков. 
Автоматизация определения основного вида деятельности 
существенно упрощает процедуру для страхователей и исключает 
излишние административные барьеры.


Отказ от карательной системы в пользу прозрачной процедуры 
на основе регистрационных данных способствует более точному 
определению класса профессионального риска. Расширение 
круга субъектов, попадающих под действие документа, позволяет 
создать единую систему регулирования для всех категорий 
страхователей.


Новая система также способствует снижению административной 
нагрузки на бизнес и упрощает взаимодействие с 
контролирующими органами, что особенно важно для малого и 
среднего предпринимательства.


Аутсорсинг кадрового 
делопроизводства

Подробнее

Возьмём подготовку, контроль качества  
и ответственность за кадровые документы на себя

41

Дайджест: Всё о налогах, кадрах и бухгалтерии Зарплата и кадры

Платежки в бюджет: новые 
правила оформления
Приказ Минфина России от 16 мая 2025 г. N 58н

В чём суть С 1 апреля 2026 года вступает в силу новый порядок 
формирования платежных поручений для перечисления средств 
в бюджет.

Основные 
изменения

Заменяются действующие правила указания реквизитов в 
платежах (приказ Минфина от 12.11.2013 N 107н).

Вводятся новые требования к оформлению платежей.

Меняется порядок указания информации в платежных 
документах.

Что закреплено 

в новом приказе

Правила идентификации платежей и их источников.

Требования к информации для осуществления переводов.

Форма распоряжения клиента (плательщика или получателя).

Правила кодирования информации в платежах.

Ключевые 
особенности нового 
порядка

Все реквизиты платежей представлены в виде таблицы.

Для каждого реквизита указаны допустимые значения.

Установлено максимальное количество символов для каждого 
реквизита.

Регламентирован порядок заполнения всех полей платежного 
поручения.

На что 
распространяются 
изменения


Платежи, являющиеся источниками формирования доходов 
бюджетов.

Платежи на казначейские счета.

Платежи за выполнение работ/оказание услуг автономными 
учреждениями.
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Что нужно сделать 
организациям

Подготовить сотрудников к работе по новым правилам.

Обновить шаблоны платежных поручений.

Проверить актуальность справочников кодов.

Провести обучение персонала.

Обновить внутренние регламенты и инструкции.

Комментарий 
эксперта


Новый порядок бюджетных платежей с 1 апреля 2026 года — это 
существенное обновление системы, которое сделает работу с 
платежками более прозрачной и эффективной.

Главное преимущество изменений — унификация форм и четкая 
регламентация всех полей платежных поручений. Табличный 
формат и установленные ограничения по символам помогут 
избежать ошибок при заполнении.
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Ставки НДС 5% и 7%: когда применяются и как 

не ошибиться

Применение пониженных ставок НДС (5% и 7%) требует четкого понимания 
законодательных норм и точного соответствия видов деятельности. Ошибка в выборе 
ставки грозит доначислениями налогов, пенями и штрафами при проверках.


Из статьи вы узнаете, в каких конкретных случаях применяются ставки 5% и 7%, на 
какие товары и услуги они распространяются, какие условия необходимо соблюсти для 
их правомерного использования, и как избежать типичных ошибок при расчёте налога.


Читать статью

Налог на прибыль 2025: главные нововведения 

для организаций


Будьте в курсе: в расчете налога на прибыль произошли значительные изменения, 
которые затронут большинство организаций. Несвоевременная адаптация к новым 
правилам может привести к искажению отчетности и неверному расчету налоговых 
отчислений.


Из статьи вы узнаете о ключевых поправках в Налоговый кодекс РФ, новых правилах 
признания доходов и расходов, изменениях в амортизации, резервах, переносе 
убытков, а также о переходных положениях и практических рекомендациях по 
подготовке бухгалтерской службы.

Читать статью
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Бухучет на аутсорсе: выгоды, риски и как выбрать 
партнера

Передача бухгалтерского учета на аутсорсинг — это эффективное решение для 
оптимизации затрат, снижения рисков ошибок и освобождения ресурсов для развития 
бизнеса. Особенно актуально это в условиях постоянных изменений законодательства 
и ужесточения контроля.


Из статьи вы узнаете, какие задачи бухгалтерии можно передать подрядчику, как 
выбрать надежную аутсорсинговую компанию, какие преимущества это дает (включая 
доступ к квалифицированным кадрам и современным ИТ-решениям) и как 
организовать эффективное взаимодействие с провайдером услуг.


Читать статью

Свежий рейтинг аутсорсинговых компаний.

RAEX 2025

Рейтинговая группа RAEX опубликовала долгожданный рейтинг крупнейших 
поставщиков услуг аутсорсинга учетных функций за 2025 год. Мы рады сообщить, что 
1C-WiseAdvice подтвердила статус одного из лидеров отрасли, заняв почетное 3-е место 
в основном рейтинге!


Читать статью
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